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A Népszövetség nagyhete.
Méltán nevezhetem ezt a most 

beállott hetet a Népszövetség nagy he­
tének.

Nagy programmot tűzött maga elé 
s ebben a programmban nagy dolgok­
ról lesz szó. Nagy emberek, nagy szó­
nokok működnek közre. A társadalmat 
mozgató gazdasági és szellemi áram­
latok szükségessé teszik, hogy helyes 
álláspontra helyezkedjünk. Uj irányok 
uj ismereteket kívánnak s a küzdelem­
ben tudásnak kell megelőznie a so­
rompóba való kiszállást.

Ez a köztudomású tény inditá 
arra a központot, hogy legkipróbáltabb 
erőit küldje le Brassóba három napos 
kurzus megtartására. Mit akarnak 
ugyanis e kiváló szónokok és előadók 
egyebet, mint helyes irányítást nyúj­
tani anyagi és szellemi életünk beren­
dezésére.

Az első előadó Haller István 
képviselő megismertet a Népszövetség 
szervezetével és munkarendjével. Erre 
nagy szükségünk is van. Úgy gondoljuk 
ugyanis, hogy a még tapasztalható ki­
csinylés, idegengedés, megszólás és 
gyanúsítás onnan van, hogy még so­
kan nem ismerik a hatalmas szervezet 
belső életét mozgató erőit. Csak úgy 
tudunk igazán értékelni valamelyes or­
ganizmust, ha látjuk annak rejtett erőit, 
életképességét. Ha meggyőződünk ál­
dásos hatásairól s e hatásokat ma­
gunkban is megfigyeljük. Hadd jöjjön 
tehát Haller s oszlassa a homályt, 
mely nehéz ködként ülepedett le sok 
érdemes koponyára.

A három napi kurzus egyes tételei, 
bizonyára nem véletlen folytán, úgy 
vannak összeállítva, hogy egyik részük 
testi, másik jólétünkre vonatkozik pár­
huzamosan. A tej, mint fontos táplá­
lék egyik legfőbb, talán a legelső tétel 
úgy a család, mint a társadalom ház­
tartásában.

Minden hallgatót érdekelni fogja, 
hogyan lehet e táplálék helyes alkal­
mazásával egészségünket fcntartani, 
a szervezetet káros behatások ellen vé­
deni, de ami fő, a hovatovább elvisel­
hetetlenebb drágaság ellen küzdeni. 
Alkalmasint megismerkedünk a tej ha­
misítás tizeiméivel. A hamisítás felis­
merésével az ellene való küzdelem 
módjaival. A tejtermékek szintén szóba

jönnek, valamint a tejnek, mint nem­
zetgazdasági tényezőnek szerepe.

Dr. V a s s József, budapesti szt. 
Imre Kollégium igazgatója, a keresz­
tény gondolat és a szabadgondolat kö­
zött fog majd párhuzamot vonni. Meg­
győzi a hallgatót arról, hogy a kér. 
gondolat nemcsak egyedül észszerű, 
nemcsak egyedül természetes, hanem 
egyedül képes az egész társadalom 
boldogulását eszközölni. Ez az igazi 
művelődés és békés fejlődés biztos 
alapja, mig az úgynevezett szabadgon­
dolat a hibbant elmék könnyelmű já­
téka, mely ha irányadóvá válnék, előbb 
szkepsziszbe, azután kétségbeesésbe 
vinne.

Ugyanilyen alapon épül fel a má­
sodik és harmadik nap anyaga is. A 
közgazdaságról, a húsról, és kenyér­
ről, a szociális kultúra feladatain)!, 
majd a szövetkezetekről fogunk hal­
lani. Mind oly tételek, melyek a Nép- 
szövetség alapvető programpontjai arra 
nézve, hogy azok fejlesztése, népszerű 
terjesztése s életbevitele által a jólétet 
és boldogulást minél nagyobb réte­
gekre kiterjesszük.

Ezek mind kétségtelenül nagy 
dolgok. Közönségesen azt szoktuk mon­
dani, hogy a nagy dolgokba már maga 
a jó szándék is dicsérendő. Ám a sze­
replő férfiak mind kipróbált erők, or­
szágos tekintélyek. Már nevük biztosit 
arról, hogy nem fognak a jószándék 
mellett maradni. Nem, hanem fényt, 
világosságot nyújtanak, mely biztos 
irányt mutat, termő meleget áraszt. De 
hát látja-e a nap fényét a vak, érzi-e 
melegét a jégbe zárt szív ?

Mi hát a teendő ? Az, hogy em- 
bcrelje meg magát a brassói Népszö­
vetség minden tagja s ne csak tudo­
mást vegyen úri módon az üdvös moz­
galomról, hanem vegyen részt abban. 
Vegyen részt abban azzal, hogy maga 
is meghallgatja az előadásokat s a ki 
csak teheti, legalább egy vendéget is 
visz magával. Hát ha azt is megnyeri 
az eszmének s zászlónk alá édesgeti. 
Dicső, nagy eredmény volna minden­
esetre, hiszen egyesekből lesznek szá­
zak, ezrek.

Az előadások ingyenesek. Tanulva 
szórakozunk, hasznost kellemessel pá­
rosítunk. A viszontlátásra! (y.)

Tilos a mozgósításról Írni.
A hivatalos lap mai száma a ma­

gyar kormány következő rendeletét
közli :

A magyar királyi minisztériumnak 
1912. évi 6966-M. E. rendeleté a katonai 
intézkedések hírlapi közzétételének tilal­
máról fennálló rendelet tárgyában.

A magyar királyi minisztérium fi­
gyelmeztet mindenkit, hogy a katonai 
intézkedések hírlapi közzétételének tilalma 
tárgyában 1909. évi március hó 20-án 
875—9000. M. E. szám alatt kelt rende­
let most is hatályban van és szövege a 
következő:

„Minthogy a katonai intézkedé­
sekről egyes hírlapok cikkeket közöltek, 
amelyek amellett, hogy a lakosságot in­
dokolatlanul nyugtalanítják, a véderő 
elhelyezése és mozdulatairól is tájéko­
zást nyújtanak: a magyar királyi minisz­
térium a fegyveres erő állásáról, mozdu­
latairól, erejéről és működéséről, az erő­
dök és erősitvények állapotáról, úgyszin­
tén a fegyverek, hadiszerek és szerelvé­
nyek mennyiségéről és minőségéről, vagy 
élelmiszerek hollétéről, mennyiségéről és 
minőségéről, vagy szállításáról szóló hír­
lapi közléseket ezennel megtiltja.

Az ily tartalmú közleményeknek 
sajtó utján való közzétételét az 1873. évi 
V. törvénycikk 456. §-a öt évig terjed­
hető államfogházzal és négyezer forintig 
terjedhető pénzbüntetéssel sújtja.

Ez a tilalom a kormány által nyilvá­
nosságra hozott tudósítások hírlapi köz­
zétételére nem terjed ki.“

Budapest, 1912. évi november 23-án.
Lukács, s. k.

Ä kaíh. Népszövetség 
mulatsága.

Intelligens, jókedvű társaság jött össze 
szombaton este a Redoutban a kath. Nép- 
szövetség szinielőadására s mulatságára ezzel 
is dokumentálva azt, hogy a brassói keresz­
tény társadalom előtt sympatikus a népszö­
vetségi mozgalom. De hogy mégis nem láttuk 
azt a nagy tömeget, mely a népszövetségi 
mulatságokat annyira jellemezte, s mily pub­
likumot az előadás érdemelt volna, annak okát 
abban találhatjuk, hogy a mai felfordult s 
drága viszonyok közt bizony kevés ember­
nek jut az a szerencse, hogy mulathasson, 
mikor a mindennapi kenyérért is izzasztó 
munkát kell végeznie. A terem mindazon által 
telve volt s a jelenlevők gyönyörködve él­
vezték végig a szellemes, jókedvű s mindvégig 
élvezetes darabot s az előadást.

A szereplők egytöl-egyig ügyesek vol­
tak s beszédjükön, mozdulataikon meglátszott, 
hogy többször megfordultak már a színpa­
don, hol ez este is otthonosan érezték ma­
gukat.
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Gruber Janka megértő komolysággal 
játszta meg az özvegy szerepét s úgy egé­
szében, mint a részletekben értékes alakítást 
nyújtott. Gruber Böske Dórája kedves, eleven 
volt s a szerelmes fiatal lány teljes illúzióját 
keltette. Benlcő Mariska Tildája az igazi, ter­
mészetes báj volt. Beszéde, mozdulatai, gesz­
tusai kerekdedek, elevenek voltak s mit nagy- 
rabecsültünk játékában, hogy mindvégig ter­
mészetes maradt. Ugyané természetesség s 
kedvesség jellemezte llyés And Köblősné 
asszonyát. Nagyon jó volt. Oly helyes meg­
értéssel dolgozta ki szerepe legkisebb részét 
is, hogy őszinte bámulatot keltett.

A férfi szereplőkről is a legjobbakat 
kell írnunk. Hugyák Tádé Borhegyi szerepé­
ben elsőrangú volt. Színésznek is becsületére 
való alakítása, jóizii humora mindvégig fenn­
tartotta a darabot. Jó volt Andor szerepében 
Égető Károly, ki a szerelmes ifjú alakját, az 
atya titkait elleső naiv, kedves fiút oly meg­
lepő elevenséggel s őszinteséggel játszta s 
maszkja is oly kitűnő volt, hogy igazi sike­
reit gazdagította a tegnapi est. A jó barát, a 
nyúl szivü, de Marlitt-féle hőssé nőtt Székely 
József is méltó partnere volt Égetőnek Kon­
dor erdészgyakornok szerepében s szerepé­
nek nehéz s változatos alakjait teljes hűség­
gel hozta színre.

Oh Teitelbaum — Teitelbaum! beh 
igazi s beh hű volt. Alig képzelhetünk még 
az életben is jobb házasságközvetitőt, mint a 
minőt Székely Ignác mutatott be tegnap este. 
Minden szava, minden mozdulata eleven, 
őszinte volt s meg is volt a hatása.

Szándékosan hagytuk utoljára Zancsek 
Rezső absolut értékű Gólya Mátyását, mert 
amit ez este produkált, az nemcsak elsőrangú 
műkedvelővé, de hivatásos színésszé tette őt. 
Beszéde, groteszk találó mozdulatai, arcmi­
mikája, gesztusa, egész megjelenése csodás 
volt. Megjátszotta szerepét teljes egészében, 
teljes illúziót keltve úgy, hogy jobban már 
nem is lehetett megjátszani. S a közönség is 
honorálta e mesés alakítást, mely hű s igaz 
volt minden részében.

Az összjáték jó volt s meglátszott a 
szereplőkön, hogy egészen otthonosak a szín­
padon.

Előadás után kezdetét vette a tánc; s 
a ropogós csárdás, s a szelíden keringő bosz- 
ton egymást kergették a parketten fenntartva 
azt a discrét s mégis igazi jó kedvet, mely 
a népszövetségi mulatságokat mindig jelle­
mezte. A jókedvű társaságot a pirkadó haj- 
nali óra kergette haza pihenőre egy kellemes, i 
jókedvű est el nem feledhető emlékével. (Q.)

A „BRASSÓI UJLAP“
egyes számonkint a következő he­
lyeken kapható :

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében, 
Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánytőzsdéjében,
Kolostor-utca 10.

Benkö Ignácz könyvkereskedésében,
Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, 
Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében, 
Petocile-utca 71.

Servatius A. vegyeskereskedésében,
Lópiac 12.
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Égető Testvérek
könyvnyomdájában.

Brassói Ujlap

A közönség köréből.
(Polgármesterünk figyelmébe.)

Tudomásunk van arról, hogy jelen tárgy­
ban a közgyűlésen is történt interpelláció. Az 
eredményt még mindig várjuk, várjuk türe­
lemmel, mint sok mindent. De végelemzésben 
a türelemnek is vége szokott lenni.

Az a leírhatatlan gázszag, melyet egy 
idő óta érezni kénytelenek vagyunk templom- 
bajárók, háztulajdonosok és lakosok már tűr­
hetetlen. Bármerre menjen az ember, erről 
foly a beszéd, a jajgatás, a tárgyalás. És 
nincs, ki segítsen! Vagy nem akad ember, 
ki ebben erős kézzel benyúlna abba a fé­
szekbe, a honnan várnók azt, hogy ennek az 
állapotnak véget szakítsanak. Ne menjünk 
messzire, ott van a helybeli plébániai temp­
lom. Irtóztatóan érzik a penetráns rossz gáz­
szag, mely ájulttá teszi a félórát ott időző 
közönséget. Vagy említsük az üzleteket, eset­
leg azokat a lakókat, kiknek gyermekük van 
és akarva nem akarva kénytelenek nyitott ab­
laknál ülni a nap legnagyobb részében. Hát, 
hol itt a humánus gondoskodás, hol itt az 
erélyes fellépés azok részéről, kiknek hiva­
tásuk volna a lakosság érdekeit védeni. Vagy 
arra várnak a faktorok, hogy egy pár bal­
eset történjék, mert hisz arra lehet következ­
tetni, ha igy járnak el, mint mostan ! Pol- 

i gármesterünk figyelmét erre felhívni köteles­
ségünk.

Brassói gázfogyasztók.

Halálozás. Kovács Károly, volt törcsvári 
r. k. lelkész életének 41-ik évében, papsá­
gának 18-ik esztendejében ma reggel a ko­
lozsvári klinikán visszaadta lelkét Teremtő­
jének. Temetése kedden délután lesz ugyan­
ott. Kovács Károly nem ismeretlen. Éveken 
át gondozta a törcsvári és zernesti r. k. hí­
veket féltett gonddal és lelkiismeretességgel. 
Kedves, finom modorú, előzékeny pap volt, 
a társas életben páratlan jó humora miatt 
mindenki szerette. A boldogultban a barca- 
sági esperesi kerület egy páratlan, önzetlen 
jóbarátját veszítette el. A jó Isten adjon örök 
nyugodalmat neki!

jóváhagyott szabályrendelet. A m.
kir. belügyminiszter a brassóvármegyei 
és körorvosok mellékjárandóságairól 
alkotott szabályrendeletet jóváhagyta.

Magyar kitüntetések. A stockholmi olim­
piai bizottság az olimpiádon résztvevő atlé­
táink ügyeit intézi, a magyar sportférfiak 
közül sokakat kitüntetésben részesített. Mint 
Stockholmból írják, a svéd király gróf An­
ti rássy Gézának az Északsark csillagrendjé­
nek nagykeresztjét, Múzsa Gyulának pedig a 
Wasa-rendet adományozta. Az olimpiád ezüst 

I érdemrendjében pedig mintegy 16 magyar 
sportférfiu részesült.

Tűzoltó otthon. Brassó városban 
az Országos Tűzoltó Otthonra 68 ko­
rona 2 fillér gyűlt egybe.

Védekezés a kolera eilen. A m. kir 
belügyminiszter utasította az alispánt, hogy 
Törökországból, vagy a kolerával fertőzött 
vidékekről érkezett utasokat egészségügyi kö­
zegeivel figyeltesse meg. Járványorvosul Pre- 

j deálra dr. Herzog Avidort rendelte ki.
A Brassói Jótékony Nöegylet holnap, 

kedden délután 3 órakor választmányi 
I ülést tart.

Tűz a petroleumfmomitóban. Ploestről 
jelentik : Szombaton délután az itteni állomás 
mellett levő dr. Naehmas tulajdonát képező 
Lumina petroleum finomítóban tűz ütött ki.
A tűz a laboratóriumban keletkezett s csak­
hamar a párolgóba csapott át, hol a benzin 
felrobbant. Nagy erőmegfeszitéssel sikerült 
megfékezni a tüzet. A kár óriási.

A szélhámos inas. Már több alkalommal 
jelentettük, hogy egy 14 évesnek látszó fiú 
több mesterhez ajánlkozott inasnak s a mes­
tert meglopva megszökött. Tegnap este sike­
rült a fiút Róth György botfalusi születésű, 
kosárkötőinas személyében elfogni. A fiú Ke­
lemen Lázár kovácsmesterhez tért be s inas­
nak ajánlkozott, majd másnap Krausz Gyula 
Kert-utcai szücsmestcrnek tette meg aján­
latát. Az utóbbinál egy záratlan fiókból 185 
koronát lopott el. Kelemen a fiút egy ren­
dőrnek adta, ki a kapitányságra vitte fel, hol 
bűnét beismerte. A fiút a rendőrség még a 
mai nap folyamán az ügyészségnek adja át.

Az első földgázvezeték. Marosvásárhely­
ről jelentik : Az első földgázvezeték Tordá- 
nál készül és Kissármástól kiindulva átvezet 
Báldon, Magyarfrátán és Egerbegyen. A Tor- 
dán létesülő uj vegyigyár naponta nyolcvan- 
ezer köbméter gázt fog felhasználni. Tordá- 
ról ötvenezer köbméter gázt elvezetnek a 
marosujvári szódagyárhoz. A kisebb fogyasz­
tókra, igy a tordai és marosujvári sóbányák­
ra, Törd a városára és más szükségletre na­
pi hatvanezer köbméter gázt számítanak. A 
csővezeték hossza Kissármás és Torda között 
ötvenkét kilométer, Torda és Marosujvár kö­
zött huszonhat kilométer lesz. A kezdőnyo- 
más, melyen a gáz a csővezetékbe jut, a 
kissármási 11. számú fúrólyukból kiömlő gáz 
természetes nyomása, melyet huszonnégy 
atmoszférával vesznek számításba. Biztonság 
kedvéért Báld község mellett egy kompresz- 
szor-telepet létesítenek. Tordán szintén lesz 
kompreszor-állomás. A kompreszor-telepc- 
ket maga a földgáz fogja hajtani. Az egész 
vezetékberendezés hozzávetőleg másfélmil­
lió koronába kerül és ebből a Tordáig cső 
rész költsége egymillió.

Harcászati lövőgyakorlatok a Pojánában.
A helybeli cs. és kir. 2. sz. gyalogezred f. hó 
26-án a katonai lövöldétől közvetlenül nyu­
gatra harcászati lövő-gyakorlatot tart éles 
töltéssel. A gyakorlat reggel 8 órakor 
kezdődik s 11 óráig tart. Ezúton is figyelmez­
tetjük a lakosságot, hogy ez alkalommal a 
jelölt területeken tartózkodni tilos.

Bor- es Imsfogyasztási adu bérbeadása. 
A brassói m. kir. pénzügyigazgatóság, köz­
hírré teszi, hogy Brassó megyében a hétfalusi 
járásban fekvő Báesfalu, Türkös, Csernátfalu 
és Hosszufalu községekből alakított beszedési 
kör borital és Imsfogyasztási adójának bérbe­
adása iránt f. évi deczember hó 4-én az 
első s esetleg a következő 5 és 6-án második 
és harmadik árverés fog a brassói m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál megtartani. Írásbeli 
ajánlatok bánatpénzzel ellátva 1912. év de­
cember hó 4-ik napjának d. e. 9 órájáig 
adhatók be. A bánatpénz mérve a kikiáltási 
ár 10 százaléka. A kikiáltási ár borital adóban 
11298 kor. 24 fill. Imsfogyasztási adóban 
4075 kor. 40 f. összesen 15373 kor. 64 fill. 
Bérlő a megnevezett községben a bérleti idő 
tartamára 3 korlátlan kimérési engedélyre 
tarthat igényt. Részletes feltételek a pénzügy­
igazgatóságnál és biztosságnál tudhatók meg.

Katonaszökevények. A brassói 2. számú 
gyalogezred parancsnoksága, a tegnapi napon 
kelt s a vármegyéhez tett átirata szerint 18 
katonaszökevényt köröz.
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A járdák tisztántartása. A brassói 
rendőrkapitányság ez utón is figyelmez­
teti a háztulajdonosokat, hogy házuk 
előtt járdáikat tisztán tartsák s a hótól 
takarítsák meg, mert ellenkező esetben 
minden egyéb külön figyelmeztetés nél­
kül szigorúan meg lesznek büntetve.

Lopások. Melchner Nándor Kut-utca 8 
sz. a. kereskedő ma feljelentést tett a ren­
dőrségen ismeretien tettes ellen, ki 50 koro­
nát lopott el üzletéből. — Bende Mihály teg­
nap Brassóból Csiktamásra igyekezett. Mig 
az állomásra érkezett egyik csomagja, mely­
ben ruhák, befőttek stb. volt eltűnt. — Skor- 
cea Helena veresmarti lakostól tegnap Bras­
sóban a Rák-korcsmában ellopták csomag­
ját, melyben a többek közt az Albina bank­
ban elhelyezett 525 koronáról szóló takarék- 
pénztár könyve is volt. A rendőrség mind­
három esetben az eljárást megindította.

Hegedű koncert. Holnap, kedden este 
8 órakor fog lefolyni a Vigadóban a Bren­
nerberg Irén-féle hegedühangverseny, mely 
alkalommal előadásra kerül a következő mű­
sor: 1. Beethoven A-dur sonátája op. 47, 
három részben : adagió, andante, presto. A 
zongorakisérebt Lassel Rudolf zeneigazgató 
látja cl. 2. Mattheson-Burmester: Air a g hú­
ron ; Martini-Kreisler: Andantino és Ditters­
dorf-Kreisler : Scherzo. 3. Kreisler: Ó-bécsi 
táncmódok, három részben. 4. Vienxtemps: 
Fantaisie caprice. Az érdekesnek és egyúttal 
élvezetesnek ígérkező művészi hangversenyre 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

Ken. szocz. szakszervezeti Élet.
Vita estély a kér. szoc. otthonban.

Látogatott, népes, i zó volt a kér. szo­
cialisták tegnapi vita estélye, bár az ellenvé­
lemények hiánya miatt mégse volt olyan tarka, 
mint azt tervezték, de reméljük, hogy ha ezt 
a szokást a kér. szocialisták fenntartják to­
vábbra is — mi kívánatos volna — megje­
lenik az ellentábor, hogy az elvek s igazsá­
gok fegyverével tisztázódjék a helyzet. Jól­
esett azonban szemlélnünk a megjelent kér. 
szocialisták arcán a lelkesedés szent tüzét. 
Dr. Matheovits Ferenc elnöki megnyitójában 
szép. szavakkal ismertette e vita estélyek cél­
ját s rámutatott a szükségességére.

Az elnöki megnyitó után Kun László 
káplán az egyesület alelnöke tartotta meg 
előadását. „A munkás mozgalom és a vallás“ 
címmel fejtegetve a vallás szükségét a mun­
kás mozgalomban, mely nélkül nincs tár­
sadalmi élet, nem lehet egészséges munkás 
szervezkedés se.

Az elnök az előadás i tán felszólította a 
jelenlevőket, hogy e tétellel szemben tegyék 
meg észrevételeiket, de az ellenvélemény hiá­
nyában áttért a második előadásra, melyet 
Szalay Lajos titkár ta.íott „Gazdasági kérdés 
a munkás mozgalomban“ címmel. A tartal­
mas beszédben mély hatással vázolta a szo­
ciáldemokrata szervezetekkel szemben a kér. 
szociális szervezetek programját.

Ellenvélemény erre sem volt s ezért az 
elnök az előadóknak köszönetét mondva azon 
reménnyel zárta be a vita estélyt, hogy jövő 
alkalomra az ellentábor vezérkara is megje­
lenik az eszmék tisztázására.

Tanoncgyülés. Méreteiben impozáns s 
lelkes gyűlést tartottak vasárnap d. u. 3 óra­
kor a brassói kér. szocialista tanoncok a

Brassói Ujlap
Szent János-utca 5 szám alatti Otthon he­
lyiségében, mely alkalomra a tanoncok lel­
kes gárdája és a kér. szociálizmus hadap- 
ródai zsúfolásig megtöltötte az egyesület tá­
gas helyiségeit. Szalay Lajos kerületi titkár 
üdvözölte az ifjúság e lelkes csapatát, mely­
ben a jövő reményét látja Széchenyi azon 
szavai szerint : „Akié az ifjúság, azé lesz a 
jövő“. Szalay lelkes szavakkal vázolta a ta­
noncok szervezkedésének szükségességét s 
rámutatott annak erkölcsi és anyagi előnyei­
re, melyre a tanoncnak később szüksége van 
a gyakorlati életben. Az előadó szavait or- 
kánszerü lelkesedés követte, minek eredmé­
nye az lett, hogy 58 uj tag lépett be a ta- 
nonczostály lelkes táborába. S egyben elha­
tározták, hogy a karácsonyi ünnepek alatt 
szinielőadást rendeznek.

Táviratok.
Bánföldi faáruk.

Budapest, nov. 25.
A szakszervezetek tegnap a Tat- 

tersaalban népgyülést tartottak. Amikor 
Rhédey rendőHanácsos belépett zugó 
kiáltás hangzott el : Le a rendőrökkel, 
abeug kozák regiment. Mikor az er­
kélyen feltűnt egy pár ellenzéki kép­
viselő alakja, erősen tüntetni kezdtek 
mellettük: Abeug Tisza, éljen a köz­
társaság felkiáltással. A lárma egyre 
erősebb lett, minek láttára a rendőrta­
nácsos a gyűlést feloszlatta.

A teremből kiszorított tömeg a 
rendőrségnek ellenállt s óriási kavaro­
dás keletkezett, miközben egy revolver­
lövés hallatszott. Az utcára kiszorított 
tömeg ekkor egy villamost akart felfor- 
ditani, de ebben a rendőrség megaka­
dályozta. Erre ismét heves összeütkö­
zés keletkezett a rendőrség és a mun­
kások közt, miközben több revolver­
lövést tettek. 84 munkás a keleti pá­
lyaudvarba menekült, hol elfogták. Ek- 
küzben a harc tovább folyt az utcán s 
csak későre sikerült a tömeget szét­
kergetni. 11 rendőr és nagy számú 
munkás többé-kevésbé megsebesült.

Kassa, nov. 25.

A tegnapi ellenzéki népgyülésre 
megérkeztek Andrássy, Apponyi, Me- 
zőssy és Károlyi. Az állomásnál a szo- 
ciálisták nagy tömege várta a Mar- 
sellaisse hangjai mellett s Éljen a köz­
társaság kiáltások közt vitték a városba.

Budapest, nov. 25.

Reggel 8 órakor a képviselőházat 
200 rendőr és csendőr vette körül. A 
Házba csak igazoló jegy gyei bocsátot­
ták be a képviselőket s csupán a ki 
nem zárattakat. Az ellenzék a Néppárt 
Klub helyiségébe, honnan többeket 
kiküldtek a helyzet megvizsgálására. 
Pap, Szluha, Sümegi és Novák meg­
jelentek a kordon előtt, hol őket Pav­
lik fogadta, ki kijelentette, hogy az el­
nökség rendeletéből csak a ki nem

zártakat bocsáthatja be. Erre a kül­
döttek visszatértek a néppárti klubba, 
hol az összegyűlt képviselők protestál­
tak az erőszak ellen.

Tisza 11 órakor megnyitotta az 
ülést körülbelül 150 képviselő volt je­
len a munkapártból és a horvátokból, 
az ellenzékből senki.

Az elnök megteszi előterjesztéseit 
majd Vojnich javaslatát, hogy a Ház 
10—2-ig tartson ülést.

Tisza jelenti, hogy a képviselők 
kizárásánál eddig nem volt precizi- 
rozva, hogy csak a teljes ülésből vagy 
egyszersmind a bizottsági ülésekből is 
kizártnak tekintessenek a képviselők, 
utóbbit javasolja, mit el is fogadtak. 
Hegedűs referens előterjeszti, a pénz­
ügyi budgetet 1913-ra. A hadügymi­
niszter az ujonctörvényt terjesztette 
elő, mely szerint a közös hadseregbe 
65.570 s a honvédség számára 21.500 
követelnek. A legközelebbi ülés szer­
dán lesz.

Háborús fairek.
Belgrád, nov. 25.

Az osztrák-magyar követség közli, 
hogy Edl konzul ma Üszkübbe érke­
zett s holnap Prizrenbe megy. A há­
ború Monasztir előtt 50 kilóméter te­
rületen folyik s nagyon elkeseredett és 
véres. A harcmezőn 17,000 halott s 
30,000 sebesült maradt a török rész­
ről. A szerbek közül 2000 halottat 
számláltak s igen sok sebesültet. Mind­
két részen halál megvetéssel harcoltak. 
Péter király Üszkübből Monasztirba 
utazott.

Konstantinápoly, nov. 25.
Arra a hírre, hogy az egyesült 

görög-bolgár sereg a Dardanellák el­
len heves támadást tervez, a kormány 
nagyobb csapatot küldött a Dardanel­
lákhoz. A török csapat helyzete na­
gyon megjavult. A bolgár csapatokat 
visszaverték, de ez még nem tudható, 
hogy melyik pontig vonultak vissza.

Az elfogott bolgár katonák azt 
mesélik, hogy a bolgár seregnek, na­
pok óta nincs élelmiszere.

Rjeka, nov. 20.
Tegnap Skutari előtt heves ágyú­

zást kezdtek úgy a török, mint a bol­
gár részről.

Egyéb táviratok.
Bécs, nov. 25.

Ferenc Ferdinánd tegnap Berlin­
ből haza érkezett.

„ADLE R 
automobilok

olaj, auto-pnoumatlk a legjobbak I
A utokiköicsönxós. 

kerékpár, varrógép éa auto-jmvltéa
MOOSER MIHÁLY-nál

Braasó, Kapu-atom 30.
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Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatti 
helyiségéből Kapu-utal 4á. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonun 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bűvitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok : üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- ^ f1'!#O I*® I#
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel Be^y IS kü w(mfc w n** S w b'&r

ií'xr'.isoí

Népszövetség
tel

A Brassói
Mi

a kis emberek

nztára
Brassó, §ío!&stor~u. 23. h emelőt.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthetö.

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .*

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. órától 6 óráig.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


